
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 
Satuan Pendidikan  :  SDN Pasongsongan IV 
Kelas / Semester :  VI / Genap  
Tema  7 :  Kepemimpinan 
Sub Tema 1  :  Pemimpin di Sekitarku 
Muatan Terpadu  :  Bahasa Indonesia, PPKn, IPS 
Fokus Pembelajaran  :  IPS 
Pembelajaran ke :  3 
Alokasi waktu :  10 menit 
 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui kegiatan berdiskusi, siswa mampu mengidentifikasi nilai-nilai ketuhanan dalam kehidupan dengan benar. 
2. Melalui kegiatan pengamatan, siswa mampu mengidentifikasi peran Indonesia di ASEAN dalam bidang ekonomi 

dengan benar. 
3. Melalui diskusi, siswa mampu mengidentifikasi unsur-unsur pokok dalam pidato dengan benar.. 

 
B. KEGIATAN  PEMBELAJARAN  
 

I. Kegiatan Pendahuluan 

1. Guru memibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa 
2. Guru melanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. 
3. Guru memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan dipelajari dalam kehidupan 

sehari-hari. 
 

II. Kegiatan Inti 
Ayo Membaca 

 Siswa membaca teks “Pak Abdi”. 

 Siswa bertanya jawab mengenai isi bacaan.  

 Siswa bertanya jawab mengenai penulisan kosa kata baku pada bacaan  
Ayo Berdiskusi 

 Siswa dibagi dalam kelompok-kelompok terdiri atas 4 sampai 5 orang setiap kelompok. 

 Siswa mendiskusikan jawaban pertanyaan-pertanya dan perbedaan pendapat.  
Ayo Membaca 

 Siswa membaca dengan cermat teks tentang nilai-nilai yang terkandung dalam sila kesatu Pancasila, 
yaitu Ketuhanan yang Maha Esa.  

 Siswa bertanya jawab contoh pelaksanaan nilai-nilai ketuhanan dalam kehidupan sehari-hari  
Ayo Berdiskusi 

 Siswa mengidentifikasi penerapan nilai-nilai ketuhanan dalam kehidupan sehari-hari di sekolah, 
keluarga, dan masyarakat sekitarnya. 

 Mempresentasikan hasil diskusinya. Dan Kelompok  menanggapi dan memberi masukan 
Ayo Mengamati 

 Siswa mengamati gambar peta negara-negara Asia Tenggara pada buku siswa/papan (alat peraga) 
Ayo Menkomunikasikan 

 Siswa diajak bertanya jawab mengenai nama negara, ibu kota, letak negara dan perbatasan dengan 
negara tetangga. 

Ayo Mencoba 

 Guru membagi kelompok diskusi 

 siswa mendikusikan untuk mencari jawaban pertanyaan-pertanyaan Tentang Negara  ASEAN pada 
hal.28 BS bersama kelompoknya. 

 Setiap kelompok mempresentasikan hasil kerja kelompoknya 

 Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok 
 

III. Kegiatan Penutup 
 

Ayo Renungkan 

 Sebagai kegiatan penutup, guru memimpin diskusi kelas dan membantu siswa dalam membuat 
kesimpulan besar tentang kegiatan-kegiatan pembelajaran yang telah dilakukan pada hari tersebut. 
Siswa diminta untuk merefleksikan: sikap, pengetahuan, dan keterampilan yang telah dipelajarinya. 

Kerja Sama dengan Orang Tua  

 Bersama orang tuanya, siswa mencari gambar atau berita tentang peran Indonesia dalam bidang 
ekonomi di ASEAN 

 Pelajaran diakhiri dengan Salam dan doa penutup dipimpin oleh salah satu siswa (Religius) 

 
C. PENILAIAN (ASESMEN) 

Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan  sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap, tes pengetahuan  
dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubric penilaian.  
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